



民警服务群众。



展品琳琅满目。



贺匾赠送仪式。

# 牧野长歌谱华章 沧桑巨变写辉煌

## ——鄂温克族自治旗成立60周年慰问、庆祝活动掠影

本报记者●金丽

2018年的呼伦贝尔草原恩泽雨露,风调雨顺。在这片绿色净土的南部,地处大兴安岭山地西北坡的鄂温克草原更是水草丰美,似乎是为了庆祝鄂温克族自治旗成立60周年而延展着无限风光,迎着八方来客。

8月11日,鄂温克族自治旗下起立秋后第一场雨,空气更加清新,草木更显葱茏。一大早,自治区慰问鄂温克旗成立60周年代表团来到鄂温克博物馆,自治区党委常委、统战部长、自治区代表团团长王莉霞率自治区代表团出席向鄂温克族自治旗赠送纪念品仪式。赠送仪式上,自治区代表团向鄂温克旗赠送题有“守望相助 团结奋斗”,象征吉祥、幸福和永恒的贺匾,王莉霞和鄂温克族自治旗旗委书记赵玉林一同为贺匾揭幕。

自治区副主席、自治区代表团副团长包钢表示,“守望相助、团结奋斗”,全面展现了全旗各族人民始终如一呵护“模范自治区”的优良传统,充分褒扬了60年来鄂温克自治旗取得的重大成就,深刻昭示了新时代鄂温克的光荣使命和广阔前景。

为充分表达慰问之情,自治区代表团赠送的纪念品十分具有民族特色,符合当地习俗,意义深刻,其中包括贺匾、皮雕、音响、多媒体教学一体机、蒙汉文图书等。

在随后两天的慰问行程中,代表团分成五个组,分赴鄂温克旗辖区,走访慰问当地部分乡镇、企业、学校、养老机构、退休老党员、教师和默默无闻投身一线的工人,并送去纪念品和慰问品。

8月12日上午,鄂温克族自治旗成立60周年庆祝大会在素有“天下第一敖包”之称的巴彦呼硕敖包山下举行。前一天的蒙蒙秋雨荡涤了暑热,让八月的草原秋高气爽,宜人舒适。敖包山下彩旗飞扬,身着盛装的各族各界干部群众以蓝天为幕,以绿野为台,欢聚一堂,共庆自治旗芳华甲子。

庆祝会上,三位主持人以汉语、蒙古语、鄂温克语主持由“1732年驻守边疆”“保卫边疆建设边疆”“红色文艺轻骑兵乌兰牧骑”“改革开放四十年风雨兼程草原情”“走进新时代”“各族人民心连心”等篇章为主题的那达慕大会文体表演。在雄壮的国歌声中,五星红旗冉冉升起,由运动员、国旗护卫队、文艺方队和身着民族盛装的小朋友们组成的表演队隆重亮相,在国旗下精彩展

现了敖鲁古雅鄂温克节目《毛敖吉坎》、厄鲁特蒙古族节目《沙吾尔登》、达斡尔族节目《喜宴之日》、布里亚特蒙古族节目《吆喝尔》歌舞舞、歌曲《敖包相会》《我爱你中国》《草原上起不落的太阳》《各族人民心连心》等众多精彩的歌舞节目,赢得了来宾和群众热烈的欢呼和掌声。

在人们沉醉于精彩纷呈的大会节目时,很多身着制服的身影穿梭忙碌在执勤一线,他们坚守岗位,履职尽责,全力维护现场秩序,提供消防保障、整顿车辆停放、引导群众入场,以实际行动展现了公安机关良好的精神风貌。

如此庆祝盛会怎能少了草原上的生灵?骏马是永远的急先锋,载着马队运动员矫健亮相后,依然兴奋不已,“呜呜”助阵;方队的骆驼和拉勒勒车的老牛安静伫立,静静看着喜庆画面,颇有长者风范;远处敖包山下雪白的羊群在蓝天绿草之中无比醒目,它们为悠扬的歌声、美妙的舞蹈、姹紫嫣红的民族服饰与祥和喜庆的氛围所陶醉,驻足不去,不时“咩咩”地传递喜悦祝贺……

三个多小时的庆祝大会圆满降下帷幕,人们在收获喜悦的同时,也回顾了鄂温克旗的发展历程:1958年,鄂温克族自治旗宣告成立,掀开了鄂温克民族同各族人民携手建设、发展鄂温克旗的历史新篇章。在党的民族政策照耀下,全旗各族人民守望相助、团结奋进,沿着中国特色社会主义道路砥砺前行,城乡面貌发生了历史性变化,县域经济实力不断增强,基础设施建设日新月异,社会事业全面进步,人民生活水平大幅度提高,各民族和睦相处、和衷共济、和谐发展,各项事业取得了新进展新成就,呈现出经济发展、民族团结、文化繁荣、边疆安宁、生态文明、各族人民幸福生活的和谐风景。2017年,全旗地区生产总值完成100.5亿元,城乡常住居民人均可支配收入分别完成29148元、20581元。

在60年的奋斗历程中,鄂温克旗先后荣获“全国文明旗县城”“全国民族团结进步示范旗”“国家级生态县”“全国文化先进县”“中国旅游强县”“全国体育先进县”“全国民族团结进步模范单位”“全国中蒙医工作先进单位”“全国民间文化歌舞艺术之乡”“全国文物工作先进县”和“全区双拥模范旗”等荣誉称号,在祖国版图、北疆之地散发着悠远的光芒……



自治区党委常委、统战部长、自治区代表团团长王莉霞率自治区代表团参观创业园。



▲庆祝活动现场。



自治区人大常委会副主任、代表团副团长吴团英在鄂温克旗第一实验小学慰问。



▲笑逐颜开。